

■公告快递

鲁信高新控制人筹划重大事项

鲁信高新实际控制人山东省鲁信投资控股集团正在筹划对公司有重大影响的事项，公司股票自今日起停牌。

长江电力10亿短融券完成发行

长江电力今天公告，1月30日，公司完成了2008年第一期短期融资券的发行，本期融资券通过簿记建档集中配售的方式在全国银行间债券市场以附息方式公开发行，发行额为10亿元，期限365天，发行利率为4.99%。

江西水泥子公司1.51亿收购

江西水泥子公司江西南方万年青水泥有限公司将以协议价格收购江西国兴实业集团有限公司下属三家全资子公司80%股权。据悉，包括对万年丰旋窑水泥有限公司增资的700万元在内，上述两项收购的总价格为1.51亿元。

福田汽车大股东改增发股认购价

福田汽车今日公告称，公司控股股东北汽控股将以询价结果认购公司定向增发股份，以适应证券市场情况和政策要求。此外其认购的增发股份自发行结束之日起36个月内不转让，其他特定投资者的认购方式和锁定期限不变。

S*ST聚友1450万债务被转让

S*ST聚友今日公告，根据成都铁路运输中级法院民事裁定书，公司对华夏银行成都青羊支行的1450万元借款已转移至成都鑫豪实业有限公司。

五公司停牌静待审核结果

中国证监会将于今日审核SST重实非公开发行股票购买资产事宜。同一天，中国证监会还将审核S武石油完善后的重大资产重组方案，航天通信的非公开发行股票事宜，凯迪电力向特定对象发行股份购买资产暨关联交易事宜，以及鑫茂科技的重大购买资产及向特定对象非公开发行股票的方案。

五公司获准定向增发

远兴能源、国际实业和华天酒店今日均公告称，接到中国证监会的核准批复，核准公司非公开发行新股。

东方海洋、诚志股份则公告表示，公司非公开发行股票申请获得中国证监会发审委有条件通过。

天山股份拟收购宜兴恒来建材

天山股份今日公告，公司拟收购江苏恒来建材股份有限公司分立后的宜兴市恒来建材有限公司的全部股权。该股权转让价款不得高于3.4亿元。

天山股份还准备以该公司塔里木分公司为投资主体拟在新疆南疆巴州首府—库尔勒市工业区塔什店镇扩建一条2500t/d新型干法熟料生产线。

中煤能源今日上市

多家机构估计开盘价在25元左右

第二大煤炭企业中煤能源今日于上海证券交易所隆重上市。上午9时30分，公司董事长经天亮先生将在上证所敲响开市锣。

中煤能源本次网上网下发行超过15亿A股，发行价格为每股16.83元，融资额超过250亿元，成为A股历史上第八大IPO。中煤能源的股票代码为“601898”。

有机构估算，中煤能源16.83元发行价对应的2007

年市盈率约为43倍，对应2008年的预测市盈率仅为33倍。而目前，已在A股挂牌上市的煤炭股，中国神华相应的市盈率约在55倍和40倍。

1月31日，中煤能源H股收盘价17.88港元。若中煤能源A股上市后的股价较H股溢价达到50%至70%，则其A股股价可达26.82至30.39元。

招商证券煤炭分析师卢平估计，中煤能源开盘价约

在23至28元。他认为，支撑中煤能源股价的因素主要在：产量每年增20%，这一幅度高于一般煤炭企业；中煤能源长期协议合同销售量占总销售量的95%，当前，“计划煤”价格攀升，对业绩增长有利；煤化工项目为其远期发展提供了后劲。

国金证券煤炭分析师龚云华认为，开盘合理价格区间在20至25元。

快报记者 阮晓琴 徐玉海

2007年公司整体业绩将再创新高

业绩预告显示：1558家公司中728家报喜，152家ST公司中有113家业绩增长或扭亏

昨日是上市公司2007年度业绩预告的“收官日”，沪深1558家上市公司中共有914家预告了2007年度业绩，其中有728家因业绩增长或盈利而“报喜”，占比达到80%。在2006年业绩大幅增长的基础上，随着良好的宏观经济环境以及行业景气度的提高，上市公司2007年度整体业绩再创新高似乎已无悬念。

统计数据显示，除21家不能确定全年业绩的公司外，报喜与报忧上市公司数量比为728:165，近80%

的报喜比例创出历史新高，而大盘蓝筹公司则在其中扮演了“中流砥柱”的角色。工商银行、中国人寿、招商银行、中国平安、交通银行等超级大盘股的业绩增幅也均超过50%。与此同时，建设银行、中国太保、中国远洋和中海油服等“A股新军”也向投资者交出了一份漂亮的业绩“答卷”。此外，作为行业业绩的“风向标”，各个行业的龙头企业也体现出较强的业绩示范作用，万科A、武钢股份、S上石化、中国船舶等公司在

2007年度的业绩增长也十分显著。同时，ST公司的高“报喜率”也成为年度业绩预告的亮点之一，152家ST公司中有113家因业绩增长或扭亏而“报喜”，74.34%的报喜比例已接近上市公司整体水平。

作为全年整体经营成果的一个缩影，上市公司所披露的业绩预告已初步奠定了公司的业绩基调，而随着年报披露工作的展开，多数公司即将披露的2007年报无疑将“大有看头”。

快报记者 徐锐

分离债融资规模逾1500亿

虽然诞生的时间才一年多，但24家上市公司已经发行和准备发行的分离债融资总额已经高达1546.15亿元。不过，仍然存有悬念的是，在目前的高股价条件下，发债同时附送的认股权证未来能募集到多少资金。

民生银行1月30日宣布拟发行不超过150亿元的分离债，这是第24家提出通过分离债进行再融资的上市公司。根据聚源数据的统计，包括中兴通讯1月30日发行的40亿元，共有14家公司已经发行了372.8亿元分离债；而在准备实施分离债再融资1173.35亿元的10家公司中，包括中国平安、中国石化和宝钢股份的412亿元、300亿元和100亿元。中国石化发行

300亿元分离债事宜昨日已获得中国证监会核准。

A股公司最早通过分离债进行再融资的是马钢股份，它在2006年11月发行了55亿元分离债。自2007年下半年以来，看中分离债这个再融资新军的上市公司快速增加。无偿派送的具有价值发现功能的认股权证，是分离债再融资后来者居上的重要原因。从去年12月17日已经完成分离债再融资所有程序的中化国际情况来看，投资者和上市公司获得了双赢。中化国际共有17989.58万份认股权证以6.52元/股的价格进行了行权，相对中化国际昨天20.27元收盘价，当初获赠权证的投资者获利高达24.74亿元。

快报记者 陈建军

因权证投资者行权，中化国际获得约11.73亿元的募集资金，但现在的悬念在于后续通过分离债再融资的上市公司还能否募集到足额的资金，因为目前牛市形成的高股价直接增加了权证未来行权的压力。只有当行权时的公司股价高于行权价格，权证持有者才会掏钱认购上市公司股份。然而，一些公司的现有股价已经明显低于行权价格。比如，中兴通讯行分离债发行所附认股权证的行权价格是78.13元/股，而它昨日的收盘价是71.18元；中远航运分离债所附认股权证的行权价格是40.38元/股，而它昨日的收盘价只有36.82元。

快报记者 陈建军

一批上市公司定向增发到期失效

其中包括光华控股、黔轮胎A、S延边路等，海南椰岛、祁连山也快过期

一批上市公司的定向增发方案因到期失效以致无疾而终。光华控股和黔轮胎A今日均公告称，公司股东大会通过的定向增发方案明日到期，在有效期内已经不再具有实施的可能性。而海南椰岛、祁连山的定向增发若春节前不能获得中国证监会发审委的核准，也将因股东大会通过议案超过一年而失效。

光华控股公告表示，定向增发失效的原因是，相关部门要求的“首先完成吉林常青房地产有限责任公司股权过户事宜”延误了材料的上报时间，并且增发募资拟购买股权并投资开发的项目以及非公开发行政策均发生变化所致。而黔轮胎A定向增发失效则完全是因为筹备工作尚未取得实质性进展。

光华控股和黔轮胎A的定向增发失效，并非是上市公司中的个别案例。据WIND统计，计划在2006年度实施定向增发的上市公司共有11家因股东大会召开已经超过一年而失效，其中包括S延边路、宏盛科技、华发股份、重庆路桥、神火股份、综艺股份、黄河旋风、物华股份、华邦制药、九发股份、北方创业。

在今天开始的2月份，除了光华控股和黔轮胎A外，海南椰岛、祁连山股东大会通过定向增发议案也马上达到一年，两者的失效日期分别是2月10日和13日。据了解，海南椰岛定向增发计划募集5.56亿元建设“保健酒异地扩产技改项目”，项目完成后每年产生的税后利润接近1亿元，且

因高技术含量有助海南省创新产业的发展，因而其定向增发若自动失效将非常可惜。

值得注意的是，中国证监会发审委最近一段时间明显加快了定向增发申请的审核节奏，每个工作日都有多家公司的方案获得通过。因此，海南椰岛、祁连山春节前上会的可能性很大。

不过，在定向增发自动失效后，上市公司还可以重新提出再融资方案。光华控股就表示，不少董事同意并建议公司考虑其他方式去解决公司与实际控制人的同业竞争问题。再如，双钱股份定向增发方案首次是在2006年11月27日获得通过的，此后又于2007年8月6日再次获得股东大会通过。

快报记者 陈建军

龙元建设签下167亿项目备忘录

继杭萧钢构之后，第二家浙江民营企业班底的上市公司又拿到了令人瞠目的海外大单。1月29日，龙元建设与马来西亚沙巴经济发展有限公司就共同建设和开发有关“沙巴发展走廊”项目签署的《备忘录》所涉项目总金额折合人民币约167.61亿元。龙元建设拟定发展的项目范围，主要包括旅游业和酒店、工业土地和建筑、渡轮总站码头和商业中心、新城镇开发、农工业、地产、娱乐和医疗设施、基础设施等方面，但拟定发展项目的

最终发展设计、布局、建筑设计还需以对方最后确认为准。

虽然备忘录所涉项目金额庞大，但备忘录仅仅是规定签署后12个月内双方的角色和每一方需履行的职责，而不能视作双方构成伙伴关系，任何一方都无权以任何方式约束或被视为另一方的代理。如果在未来12个月内不能促成合营协议签署生效，《备忘录》将停止其效力并被视为终止、无效和无用的，而双方均不需要承担任何违约赔偿责任。

快报记者 陈建军

丰华给高管和员工“加薪行赏”

1月31日，丰华股份董事会决定调升高管薪酬和对员工进行奖励。

根据丰华股份董事会通过的调整董事长和高级管理人员薪酬的议案，自2008年1月起调整公司董事长和高级管理人员薪酬。月薪标准如下：董事长3.8万元/月；总经理2.8万元/月；董事会秘书2.1万元/月。

丰华股份董事会通过的2007年度奖励员工总额的议

案是，决定提取2007年度公司员工奖金用于对公司员工的奖励，2007年度奖励费额度最高不超过28万元(税前)。

此外，丰华股份董事会还决定全资子公司沿海绿色家园(鞍山)有限公司向公司第一大股东沿海地产(投资)中国有限公司短期借款1000万元，期限为二个月，鞍山公司按年利率7%向沿海地产支付资金使用费。

快报记者 陈建军

万业企业外股股东推股权激励

由著名跨国企业三林集团控制的万业企业今日披露，公司董事会通过了薪酬委员会提交的由外资股东支付对价、引入市值考核的股权激励计划。这是国内首家由境外控股股东以存量方式结合市值指标考核的管理层激励方案，体现出境外控股股东对万业企业以及中国资本市场未来前景的信心。

据悉，万业企业拟向激励对象以每股6元的价格授予1460万股限制性股票，全部

来自三林万业所持有的万业企业股票。管理层中获授股票数量最多的为董事长，达400万股，总经理获授120万股。获授股票后至2009年12月31日为禁售期，禁售期满后的四年时间为匀速解锁期，每年解锁份额为授予总量的25%。公司以市值作为解锁的考核条件，即在解锁期内的每一个完整会计年度中，某一连续20个交易日的公司平均股价达到每股28元。

快报记者 葛荣根

■今日年报看点

原水股份打新股赚了7200万

原水股份今天公布的年报显示，去年光参与一级市场的新股申购就赚了7200多万元。根据其2007年年报披露的情况，该公司至少参与了51只新股的申购，投资收益合计7204万元。该公司去年赚得最多的一单是交通银行，中了1484万股，最后赚了990多万元。

实际上，原水股份在不同新股上投入的申购资金并不相同。按兴业银行43.3万股433个中签号计，原水股份约投入9亿元申购资金。而按全聚德6500股13个中签号计，原水股份只投入了约

1.96亿元申购资金。从原水股份在每个新股上赚的钱可以看出，该公司打新股坚持了上市就抛的原则。如该公司中的6500股全聚德，只赚了18万元出头一点，通过计算可以得出其卖出均价为39.24元，基本可以断定是在上市当天抛出的，并没有等到这只新股后面的急速拉升阶段。

若以原水股份在一级市场投入10.75亿元申购资金计，其全年打新收益7204万元的收益率为6.7%，接近该公司去年净资产收益率7%的水平。

快报记者 初一

康美药业净利润同比增长近五成

康美药业今日发布2007年年报，报告期内公司实现主营收入13亿元，比上年同期增长56.74%，实现净利润14611万元，比上年同期增长46.10%。

公司称，新医改的启航，给2008年的医药行业市场孕育了巨大商机，医药需求和消费保持持续增长，也将给公司带来较大的发展机遇。但医药制度改革带来的政策性风险，

将在原材料采购、生产制造、药品销售等方面有可能对公司造成一定的影响。另外，原辅料及能源价格的上涨也是公司面临的问题之一。

康美药业表示，公司将进一步优化产品结构，计划2008年实现经营收入约为17亿元，净利润同比实现40%以上的增长。

快报记者 凌力 霍宇力

*ST金泰借债务重组申请“摘星”

尽管*ST金泰2007年仅实现301.85万元主营业务收入，但债务重组为它带来了864.96万元的净利润，其因此向上海证券交易所申请摘除股票退市风险警示特别处理。

*ST金泰今天公布的2007年年报显示，2007年实现每股收益0.06元，而2006年是-0.67元。由于重

大资产重组尚未正式上报方案，*ST金泰扭亏为盈完全靠的是债务重组。*ST金泰董事会表示，在公司股东北京新基房地产集团有限公司的大力支持下，公司通过债务重组的方式实现了债务重组收益2976.98万元，从而实现了公司2007年度业绩扭亏为盈。

快报记者 陈建军